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    VERBALE N° 29 
 

                                SEDUTA  del  09.02.2018 

      

     

L’anno duemiladiciassette il giorno nove del mese di Febbraio, la V Commissione 

Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Francesco Bertolino, giusto avviso n° 

26 del 30.01.2018 u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede il Vice Presidente Cesare Mattaliano assistito dalla segretaria sig. Marilena 

Manduci 

Alle ore 09,00 il Presidente Mattaliano dispone l’appello alla fine del quale 

risultano presenti anche la consiglieria Valentina Caputo e Valentina Chinnici. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

I lavori iniziano con l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti, relativi ai 

giorni 9 e 16 gennaio. 

I verbali vengono tutti approvati all’ unanimità. 

La Commissione fa un breve excursus sulla problematica della scuola d’infanzia: la 

consigliera Chinnici propone che la stessa commissione si faccia promotrice della 

necessità di bandire un concorso, poiché il personale educativo ha in parte raggiunto 

l’età pensionabile, e non si può attualmente sostituire. 

Alle ore 09.20 entra la consigliera Lo Monaco. 

La commissione mette al corrente la consigliera Lo monaco su quanto interloquito. 

ll Presidente Mattaliano risponde alla consigliera Chinnici che l’Amministrazione è 

vincolata al patto di stabilità. 

Alle ore 09.30 entra il Presidente Bertolino che assume la Presidenza. 
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Il Presidente Bertolino apre la seduta proponendo una programmazione dei lavori 

della Commissione, pertanto, riguardo il punto posto all’ordine del giorno: 

“Proposta di modifiche al Regolamento concernente l’erogazione di contributi per 

le istituzioni scolastiche” si stabilisce di convocare il Dott. Spata Dirigente 

responsabile del servizio attività rivolte alle scuole dell’obbligo, e la Dott.ssa Como 

responsabile del servizio attività rivolte alle scuole dell’infanzia per giorno 

15.02.p.v. presso Palazzo di Città alle ore 09.00 per approfondire e avere maggiori 

chiarimenti riguardo alla proposta de qua; e per giorno 14.02. p. v alle ore 09.00 di 

convocare i capi – impianto. presso la sede della commissione per affrontare le 

problematiche inerenti gli Impianti Sportivi Comunali. 

A tal proposito, il consigliere Mattaliano suggerisce di invitare anche la Dott.ssa 

Milisenda Dirigente dell’Ufficio Sport. 

Il Presidente Bertolino invita i consiglieri ad un’attenta analisi della “Proposta di 

modifiche al Regolamento concernente l’erogazione di contributi per le istituzioni 

scolastiche”.  

Titolo I art. 1 Finalità – I contributi erogati alle scuole dell’obbligo per il 

funzionamento e per la scolarizzazione e socializzazione degli alunni in situazione 

di handicap o alunni ospedalizzati.  

Il Presidente Bertolino precisa che i Dirigenti scolastici possono accedere a questi 

fondi e usarli sia per la manutenzione degli edifici scolastici, sia per l’ acquisto di 

materiale scolastico quale cancelleria, materiale sanitario. La commissione si 

sofferma sul punto in cui si parla dell’erogazione dei contributi agli alunni in 

situazione di handicap frequentanti o alunni ospedalizzati 

Prende la parola la consigliera Chinnici, che proporre di fare alcuni emendamenti 

inerenti l’articolo uno, precisamente sostituire la parola materne con dell’infanzia, 

aggiungere le parole comunali e statali, cassare la parola obbligo;  

Art. 3 Criteri di erogazione; il contributo verrà attribuito alle scuole che hanno 

presentato le domande e verrà erogato secondo il numero delle classi e il numero 

delle aule, comprese le palestre, gli uffici di segreteria ecc… 

Il Presidente Bertolino precisa che questo è un regolamento vigente, il contributo 

esiste , si tratta di un rapporto fra quanto si chiede ed il numero delle classi ed aule. 

Il consigliere Mattaliano interviene dicendo che la richiesta  viene presentata in 

base alle esigenze. 
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La consigliera Chinnici pensa che nell’erogazione del questo contributo potrebbe 

rientrarci anche il buono libro per gli alunni disagiati. 

La consigliera Lo Monaco chiede se l’erogazione di tali contributi è vincolato 

all’approvazione del bilancio, nello specifico quanto tempo passerebbe tra la 

richiesta e l’erogazione del contributo.  

La commissione continua la lettura della proposta ; 

Titolo II – Contributi agli Istituti Penali; 

Titolo III – Spese di funzionamento Centri di Refezione. 

Interviene la consigliera Chinnici sulla refezione ricordando che per questo 

argomento era stata ascoltata la Dott.ssa Como. 

Il consigliere Mattaliano risponde che in vista dell’incontro chiesto per il 15.02, la 

Dott.ssa Como potrà dare notizie più dettagliate. 

Alle ore 11:40 esce la consigliera Valentina Caputo. 

Allle ore 11:45 escono il Presidente Francesco Bertolino e la consigliera Valentina 

Chinnici, presiede il Presidente Cesare Mattaliano. 

Alle ore 12:00 il Presidente Mattaliano chiude la seduta. 

  

 

 

 

        La  Segretaria                                                    IL PRESIDENTE 

                   Marilena Manduci                     Francesco Bertolino         

            Cesare Mattaliano 

                                                                                                               

                        

                      

   


